
Практическая работа № 2 Расчет производственной программы по 

техническому обслуживанию и ремонту автомобилей 

Ведущая дидактическая цель: формирование умения рассчитывать 

производственной программы по техническому обслуживанию и ремонту 

автомобилей. 

Для покрытия затрат на восстановление и воспроизводство основных 

фондов предприятие производит амортизационные отчисления, т.е. денежное 

возмещение износа основных фондов путем включения части их стоимости в 

затраты на выпуск продукции или оказания услуг на протяжении 

нормативного срока службы. Один способов начисления амортизации - 

линейный, т.е. равными долями на протяжении всего срока службы по 

нормам. 

Порядок расчета амортизационных начислений линейным способом: 

1. Определяем норму амортизации 

Нам = 1 /Тп * 100% 

Где На - норма амортизации основных фондов, обслуживающих 

процесс ТО и ремонта, % 

С опф - стоимость основных фондов, обслуживающих технологический 

процесс ТО и ТР 

Тп - срок полезного использования 

2. Определяем годовую сумму амортизации оборудования 

Ам опф = Нам/100 * С опф 

Где Ам опф - годовая сумма амортизации оборудования 

Пример: 

Начислить амортизацию по оборудованию ремонтной зоны за год. 

Исходные данные 

Подразделения ремонтной 

зоны 

Срок полезного 

использования 

оборудования (п) лет 

Среднегодовая 

стоимость 

оборудования 

(Соборуд), руб. 

1. Зона ТО-1 5 240000 

2. Зона ТО-2 7 270000 

3. Зона ТР 8 380000 

4. Участки текущего ремонта 6 900000 

Учетной политикой предприятия предусмотрено начисление 

амортизации линейным методом. 

1. Определяем норму амортизации на ТО-1. 

Нам. = 1/ Тп * 100% 

Нам = 

2. Определяем годовую сумму амортизации оборудования зоны ТО-1 

Ам
ТО-1

= Сср.ст. * Нам. /100% 

Ам
ТО-1

= 

3. Определяем норму амортизации на ТО-2 

Нам = 1 / Тп * 100% 



Нам =  

4. Определяем годовую сумму амортизации оборудования зоны ТО-2 

Ам
ТО-2

= Сср.ст. * Нам / 100% 

Ам
ТО-2

=  

5. Определяем норму амортизации зоны ТР 

Нам = 1/Тп *100% 

Нам =  

6. Определяем годовую сумму амортизации зоны ТР 

Ам
ТР

= Сср.ст * Нам /100% 

Ам
ТР

=  

7. Определяем норму амортизации на участках ТР 

Нам = 1/ Тп * 100% 

Нам =  

8. Определяем годовую сумму амортизации оборудования участков ТР 

Ам = Сср.ст. * Нам / 100% 

Ам
уч.ТР

 = 
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